

ELŐTERJESZTÉS SZARVAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2023. JANUÁR 26-I ÜLÉSÉRE

Tárgy: Szarvas Kóbor és Elveszett Kutyáikért Állatvédő Egyesület beszámolója

Az Egyesülettel kötött megállapodás előírásainak megfelelően dr. Kozák Adrienn Réka elnök asszony elkészítette a 2022. évi tevékenységüket bemutató beszámolót.

Határozati javaslat:

1.) Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Szarvas Kóbor és Elveszett Kutyáikért Állatvédő Egyesület 2022. évi tevékenységéről készített beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal
Felelős: Babák Mihály polgármest
dr. Melis János c. főjegyző



TESTÜLET ELÉ TERJESZTHETŐ!

Szarvas, 2023. január 16.

dr. Melis János
címzetes főjegyző

Az Egyesület támogatása az Önkormányzat 2023. évi költségvetésében biztosított.

Jambrik Ramola
pü.-gazd. ov.

Készítette: dr. Melis János c.fj.

2023 JAN 19.



Szarvas Kóbor és Elveszett Kutyaíért Állatvédő Egyesület

5540 Szarvas, Gyóni G. u. 30.
Nyilvántartási szám: 04-02-0003119
Adószám: 18396766-1-04
Bankszámlaszám: 10408131-50526683-66541001

Beszámoló a Szarvas Kóbor és Elveszett Kutyaíért Állatvédő Egyesület feladatellátási megállapodás alapján végzett tevékenységéről 2022. évben

Tisztelt Képviselő-testület, Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Címzetes Főjegyző Úr!

Az Állatvédő Egyesület 2017. január 1. napjától működteti a szarvas külterületi 0613 hrsz.-ú területen 2018. január 29. napjától már működési engedéllyel rendelkező állatmenhelyet.

A menhely továbbra is két fő feladatot lát el, a lakosság számára állati melléktermék gyűjtő állomást biztosít, illetőleg elvégzi az önkormányzat kóbor ebek befogásával és kezelésével kapcsolatos feladatait.

I. Az állati melléktermék gyűjtő állomás

Folyamatosan heti hét napon – hétvégén rövidített nyitva tartással, 9-12 óráig – áll a lakosság rendelkezésére. A szolgáltatás jelenleg házikedvencek (kutya-macska) esetében a lakosság részére ingyenes, míg az elhullott haszonállatok után változatlanul 50.-Ft/kg hozzájárulást kell az állattartónak fizetnie. A hozzájárulás összege a 2022. évben sem emelkedett. Mivel az ártalmatlanítás rendkívül költséges, a hozzájárulások összege természetesen nem jelent nagymértékű bevételt, azonban céljának – miszerint megfékezni azt a folyamatot, hogy a környező települések lakossága is tonnaszám rakodta le a hulladékot a telep bekötőútjára, miközben az ártalmatlanítást kizárólag Szarvas Város Önkormányzata finanszírozta; az ebből eredő fertőzésveszély csökkentése, és a Nébih előírása a gyűjtőkonténerek szabályos elhelyezésére vonatkozóan – megfelel. Természetesen továbbra is előfordulnak kirívó esetek, amikor az állati hulladékot az utcán vagy a kommunális hulladékgyűjtőknél helyezik el, azonban az esetszám lényegesen csökkent a korábbi évek tapasztalataihoz képest. 2022. év során mindösszesen 29 030 kg állati eredetű mellékterméket szállított el az ATEV gépjárműve, amely a megelőző évek mutatószámai alapján átlagosnak tekinthető mennyiség.

II. Az állatmenhely

2022. január 1. napján 32 eb élt a telepen, jelenleg a létszám 32 db kutya. (Az engedélyezett férőhely a kennelek számának megfelelően 32.)

2022. évben a munkatársak **48 db mikrochip nélkül kóborló ebet fogtak be** közterületen (ebből 8 db altatólővedékes kilövésrel került a mezőőr közreműködésével begyűjtésre), mely kiemelkedően rossz adat, közel kétszerese a 2021. évi mérőszámoknak. További 6 db állat a tulajdonos halála vagy szociális ellátórendszerbe kerülése miatt került ki a telephelyre.

A 48 db befogott állatból mindössze 8 db került vissza eredeti tulajdonosához (természetesen az egyesület által oltással és mikrochippelellátva). 26 db állat új gazdához került, 7 db pedig együttműködő egyesületekhez, fajtamentő szervezetekhez. Összesen 4 állat hullott el, 2 db betegség miatt, a fennmaradó 2 egyed esetében az étellel összegegyeztetetlennek minősített fizikai, illetőleg mentális betegség miatt eutanáziára került sor.

A 2022. évben beteg, illetőleg vírusfertőzésben szenvedő állat nem került be a telepre, így az állatorvosi ellátások költségei nem a betegségek kezelésére, hanem az ivartalanítási operációkra koncentráltak. A befogott állatok továbbra is jellemzően oltatlanok, mikrochippel nem rendelkeznek.

Az Egyesület a menhely keretében a lakosság számára ingyenes illetőleg támogatott ivartalanítási programot biztosít továbbra is, saját forrásaiból, egyéni megkeresések alapján. A cél a kóborló és tulajdonosaik által ellenőrizetlenül tartott állomány szaporodásának megfékezése, lehetőség szerint tömeges leölésük nélkül, hiszen ezek a szaporulatok rendszerint a menhely erőforrásait apasztják feleslegesen, illetőleg további kóborló falkákká válnak, ami már jelenleg is gyakori gondot okoz a lakosság számára.

Az Egyesület a 2022. évben két db pályázatot nyújtott be, melyek támogatásban részesültek. A LEADER-program keretében lehetőség van a jelenleg raktárként funkcionáló, fűtetlen, nyílászárókkal csak részben rendelkező korábbi istállóépület teljes körű belső felújítására, így orvosi ellátásra alkalmas helyiséggé, burkolt, élőködömentesített raktár, fűtött, higiénikus lábadozó és kezelőhelyiséggé kerülne kialakításra, ami jelentősen megkönnyítené a munkavállalók munkáját, illetőleg az egyesület csekély erőforrásait sem a kutyák orvoshoz szállítása emésztene. A kivitelezési munkálatok megkezdése részben az időjárási körülmények, részben az építőanyagok árának kivételes mértékű emelkedése miatt halasztást szenved, de szervezetünk törekszik a pályázatban foglaltak maradéktalan megvalósítására. A támogatási összeg mintegy 8.500.000.-Ft, mely utófinanszírozással kerül majd folyósításra.

Az Agrárminisztérium által állatvédő szervezetek részére meghirdetett pályázat a túljelentkezés miatt csak részbeni támogatásban részesült, 3.500.000.-Ft összeget folyósított a támogató a szervezetnek, melyet – egyetlen karanténoszás célját szolgáló mobil kennel beszerzésén felül – teljes egészében lakossági ivartalanítási programra fordítanánk.

A pénzügyi adatok:

Az Önkormányzat által 2022. évre biztosított finanszírozás összege 2.700.000.-Ft (225.000.-Ft/hó).	Összes kiadás: 5.990.101.-Ft Ebből: Az állati melléktermék elszállításának (állami támogatáson felüli) költsége 1.860.364.-Ft az átvett 29 030 kg állati melléktermék vonatkozásában. Telep fenntartása: 1.005.065.-Ft (áram és gáz) <u>Az áram díja a 2023. évben várhatóan mintegy háromszorosa lesz a korábbi évek díjának.</u> Állatorvosi ellátás költsége: 2.782.888.- Ft Egyéb dologi kiadások: 1.780.000.- Ft Az állatok élelmezésére fordított költség: 396.623.- Ft , + a lakosság által támogatásként átadott élelmiszerek. Személyi jellegű ráfordításokat a közunkaprogram keretében fedezzük
---	---

Rendszeresen visszatérő, megoldatlan problémák:

- több környező településről is érkezett megkeresés a menhely igénybe vétele vonatkozásában, azonban kapacitásbővítésre jelenleg a menhely vonatkozásában sem az anyagi, sem a munkaerőt nem tudjuk biztosítani, ennek megfelelően az egyedi kérések visszautasításra kerülnek. Ennek ellenére is több hatósági eljárásban működtünk együtt más települések állatvédelmi hatóságaival, és a hatósági állatorvosokkal, az egységes gyakorlat kialakítása érdekében.
- a tulajdonossal rendelkező, de rendszeresen közterületen – adott esetben kárt okozva – **kóborló állatok** vonatkozásában az egyesület továbbra is képtelen hatékonyan fellépni a szükséges hatósági jogkörök és anyagi feltételek hiányában. A tapasztalatok szerint azonos lakóterületekről azonos számú rendszeres panasz érkezik, így az egyedszám nem csökken, csak további rendszeres költséget termel, hiszen a befogott állatról a jogszabályi előírásokat figyelembe véve meghatározott ideig gondoskodni kell, a hiányzó oltást és mikrochipet minden esetben pótolni kell. Így a bekerülő állat a telephelyre kerülésekor mintegy 15-20.000.-Ft azonnali költséget jelent, mely a továbbiakban nem térül meg, és a minimális tartási idő elteltéig újabb állatot az adott férőhelyen nem lehet elhelyezni. Egyesületünk az Agrárminisztérium által folyósított támogatásból az anyagilag korlátozott lehetőségekkel rendelkező, illetőleg peremterületeken élő lakosok részére szeretne ivartalanítási programot indítani, azonban szintén nem rendelkezik lehetőséggel arra, hogy a tulajdonosokat „meggyőzze” az ivartalanítás fontosságáról, ugyanakkor sajnos jellemzően ugyanezen helyekről származik utóbb a közterületen fellelt elhagyott kölyökállatok nagy része, továbbá a különféle személyeknek mikrochip és oltás nélkül elajándékozott, majd utcára kerülő és ott kóborló egyedek többsége is, folyamatosan terhelve a jelen helyzetben egyébként is szűkös forrásainkat.
- Továbbra is tömegesen kerülnek befogásra, illetőleg elszállításra **mikrochipel nem rendelkező** ebek. Mikrochip hiányában az állat tulajdonosa sikerrel nem azonosítható, így az általa okozott kár sem kerül megtérítésre. Amennyiben egy kutya befogásra kerül, kizárólag a kötelező ellátást követően kerülhet vissza a tulajdonosához, így a következő alkalommal a tulajdonos személye azonosítható – ez a tény tapasztalataink szerint a tulajdonosokat jogkövető magatartásra ösztönzi. A menhelyről a korábbi évekhez hasonlóan kizárólag oltott, ivartalanított, mikrochipel ellátott eb vihető ki, melyet 2022. július 1. óta már jogszabályi előírások is kötelezővé tettek.
- Együttműködünk valamennyi állatvédelmi célú kezdeményezéssel, Egyesületünk csatlakozott az Állatvédelmi Kódex aláíróihoz, mivel alapvetően egyetért minden olyan törekvéssel, mely az állatvédelmi intézkedések fejlesztését, a lakossági szemlélet megváltoztatását célozzák. Egyesületünk az Agrárminisztérium részéről ismételt jelentős mennyiségű tápadományban részesült, ami jelentősen megkönnyítette a 2023. év kezdetét, amikor az adományozási kedv általában némileg csökkenő tendenciát mutat.

Tapasztalatok:

A kutyák kondíciója és állatorvosi ellátása minden tekintetben kielégítő. Az állatok étkeztetését minőségi hússáruval, és száraztáppal oldjuk meg, melyhez az Egyesület jelentős részben adományokból jut hozzá. Az állatorvosi ellátások költségeit elsősorban az oltás, mikrochip és ivartalanítás költségei teszik ki, összesen átlagosan 25-30.000.-Ft/eb összegben (nemtől és mérettől függően), megbetegedés ritkán fordul elő, és ezek továbbra is rendszerint a befogott állatok által terjesztett vírusfertőzések, illetőleg daganatos betegségek.

A **kóbor állomány** felbukkanásával kapcsolatos időnkénti panaszokat igyekszünk azonnal kezelni. A tapasztalat azt mutatja, hogy már néhány alkalommal foganatosított hatósági intézkedés is elegendő volt ahhoz, hogy a lakosság „komolyan vegye” az állatjóléti, állattartási jellegű felhívásokat, így a kóborlások, illetőleg az ezekről szóló panaszok száma is jelentősen mérséklődött.

Az Egyesületet számtalan esetben keresik meg **rossz tartási körülményekre, állatkínzásra** vonatkozó bejelentésekkel, ilyen esetekben a bejelentőt az illetékes hatósághoz irányítjuk át.

A telepen az anyagi lehetőségek függvényében **tárgyi fejlesztés** is folyamatosan történik, a 2020. évben kialakított kennelsort önkéntes közreműködők segítségével sikerült kibővíteni 3 db újabb kennellel. A melléktermék gyűjtéséhez, elszállításához kapcsolódó személyi és tárgyi feltételeket az egyesület továbbra is a közmunkaprogram keretében, immár 4 fő teljes munkaidőben foglalkoztatott munkavállaló segítségével és önkéntesekkel biztosítja. Sajnálatos módon erőforrásaink láthatóan nem elegendők ahhoz, hogy dolgozóink bérét más pályázati forrásból biztosítsuk, hiszen a továbbfoglalkoztatási kötelezettség anyagi feltételeit jelenleg az Egyesület egyedül képtelen megteremteni.

Összességében, az Egyesület által végzett feladat rendkívül összetett és költséges, továbbá nyilvánvaló, hogy a fejlődés elsősorban hosszú távon lesz érzékelhető, azonban tapasztaljuk, hogy a lakosság nagy része megérti a nehézségeket, és fizikailag is aktívan támogatja munkánkat. A 2022. évben érkezett adományok mennyisége ismét nőtt, egyre több gyermek és felnőtt látogat ki és segít rendszeresen önkéntes munkával.

Egyesületünk – a megyében elsőként – vállalta a gyepmesteri tevékenység folytatását civil szervezetként, mivel álláspontunk szerint ezen a módon lehetséges a legjelentősebb változást elérni a legtöbb településen máig minősíthetetlen módon kezelt tevékenységi területen. Változatlanul azt az álláspontot képviseljük, hogy az állatok rendszeres túllaltatása nemcsak kegyetlen és korszerűtlen, de költséges, és még csak nem is hatékony „megoldás” a kóbor ebek által jelentett problémára, hiszen más intézkedések hiányában – ahogy az településünk egyes területein is látható – a létszám csökkenés helyett növekszik, így a változás reménye nélkül igényel rendszeres emelkedő összegű költségráfordítást, míg a szaporodás megakadályozása humánus – és, bár eredménye hosszú távon érzékelhető – a befogásokkal és hatósági intézkedésekkel összehangolva tartós eredményt hozhat, főképpen, ha a megfelelő háttérjogszabályok is elősegítik a tevékenység folytatását.

Szarvas, 2023. január 10.

Tisztelettel:

Dr. Kozák Adrienn Réka
elnök
Szarvas Kóbor és Elvesztett Kutyaíért
Állatvédő Egyesület